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‚WIR! Ehrenamt stärken‘

Erste Ergebnisse des Projektes
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Fragebogen von 26.8.2019 bis 11.11.2019

Bisherige Befragungsergebnisse der Pilotphase
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367 ehrenamtliche Teilnehmende aus 4 Kreisverbänden
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Gemeinschaft (n=367)
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Bereitschaften; 68%

Bergwacht; 2%

Jugendrotkreuz; 
11%

Wasserwacht; 3%

Wohlfahrts- und 
Sozialarbeit; 

14%

Sonstiges; 2%
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Jahre aktiv im DRK
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0-1 Jahr; 11%

2-5 Jahre; 25%

6-10 Jahre; 
17%

über 10 Jahre; 
47%
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Position / Funktion im DRK
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Helfer/in; 232; 
63%

Leitungs-
/Führungskraft; 

135; 37%
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Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung 
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Vier Kreisverbände gesamt (n=367)
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Meine Wünsche und
Anregungen werden

berücksichtigt

Ich habe das Gefühl,
gehört zu werden

Mein Engagement
wird intern

wertgeschätzt

Mein Engagement
wird extern

wertgeschätzt

Ich habe Spaß bei
meinem Einsatz für

das DRK

Nach meinem
Engagement gehe

ich gut gelaunt nach
Hause

Trifft überhaupt nicht zu Trifft eher nicht zu Teils - teils Trifft eher zu Trifft völlig zu Keine Antwort
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Vergleich: Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung

Erste Ergebnisse des Projektes 'WIR! Ehrenamt stärken'
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1. Meine Wünsche und Anregungen werden berücksichtigt
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Trifft 

überhaupt 

nicht zu

Trifft eher 

nicht zu
Teils - teils Trifft eher zu Trifft völlig zu

Keine 

Antwort

Helfer/in 1 17 69 91 50 4

Leitungs-/Führungskraft 3 11 44 57 18 2

232

135
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Vergleich: Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung
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2. Ich habe das Gefühl, gehört zu werden
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Helfer/in 3 15 54 94 63 3
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Vergleich: Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung
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3. Mein Engagement wird intern wertgeschätzt
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nicht zu
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Keine 

Antwort

Helfer/in 3 13 34 84 95 3

Leitungs-/Führungskraft 4 17 30 44 38 2
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Vergleich: Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung
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4. Mein Engagement wird extern wertgeschätzt
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Vergleich: Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung

Erste Ergebnisse des Projektes 'WIR! Ehrenamt stärken'
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5. Ich habe Spaß bei meinem Einsatz für das DRK
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Vergleich: Aktuelle Zufriedenheit und erlebte Wertschätzung
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6. Nach meinem Engagement gehe ich gut gelaunt nach Hause

0% 1%

20%

37%

41%

1%
0%

4%

25%

45%

24%

1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Helfer/in

Leitungs-
/Führungskraft

Trifft 

überhaupt 

nicht zu

Trifft eher 

nicht zu
Teils - teils Trifft eher zu Trifft völlig zu

Keine 

Antwort

Helfer/in 0 3 47 85 95 2
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Inwieweit gibt es in Ihrem Kreisverband Austausch zwischen 
den Gemeinschaften?

Erste Ergebnisse des Projektes 'WIR! Ehrenamt stärken'
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Inwieweit gibt es in Ihrem Kreisverband Austausch zwischen 
den Gemeinschaften?

Erste Ergebnisse des Projektes 'WIR! Ehrenamt stärken'
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Zustimmung zu Beispielmaßnahmen (n=367)
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Beispielmaßnahme 1: Mehr Austausch zwischen den 
Gemeinschaften
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Beispielmaßnahme 2: Bessere Qualifikation für 
Leitungskräfte/Führungskräfte
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Beispielmaßnahme 3: Mehr gemeinsame Veranstaltungen
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Beispielmaßnahme 4: Mehr Öffentlichkeitsarbeit vor Ort 
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Beispielmaßnahme 5: Vorort-Beratungen durch 
Landesverband
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Erste Ergebnisse des Projektes 'WIR! Ehrenamt stärken'
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Handlungsfelder laut den 
Ergebnissen
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Bettina Hamberger 

0711/5505-249 

b.hamberger@drk-bw.de 

www.drk-bw.de 

Riina Hyökki

0711/5505-122

r.hyokki@drk-bw.de

www.drk-bw.de 


